

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ

Γεώργιος Δ. Κούμouλος
1909 - 1984

Η Ελληνική Γεωλογική Εταιρία έχασε στις 4.3.1984 ένα ιδρυτικό της μέλος, το χημικό Γιώργο Κούμouλο, Δρα των Πανεπιστημίων Αθηνών και Καίμπριτζ, υφηγητή στο Ε.Μ.Π., σε αεροπορικό δυστύχημα στη Βραζιλία. Εκεί πήγαινε, έπειτα από το Συμπόσιο Βωξιτών στο Los Angeles, όπου έκανε μια ενδιαφέρουσα ανακοίνωση για τους βωξίτες τύπου Παρνασσού, όπως ο ίδιος τους είχε χαρακτηρίσει, να επισκεφθεί με άλλους λίγους συνέδρους ένα μεταλλείο βωξίτη στον ποταμό Trombetas (παραπόταμο του Αμαζόνιου).

Η πρώτη επαφή του Γ. Κ. με τη γεωλογία έγινε το 1938, όταν στη διδακτορική του διατριβή χρησιμοποίησε το ορυκτό χαλαζία, το μεγάλο του όμως ενδιαφέρον για τη γεωλογία εκδηλώθηκε το 1947, όταν ήταν Γεν. Γραμματέας της «Επιτροπής Αξιοποίησης των πλουτοπαραγωγικών πόρων της Ελλάδος» με το δημοσίευσμά του «Ο ορυκτός πλούτος της Ελλάδος». Από τότε ασχολήθηκε δραστήρια με θέματα, που αφορούσαν στην έρευνα και αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της χώρας μας και κατέβαλε μεγάλες προσπάθειες για την προώθηση και ευόδωση αυτών είτε ως μέλος Επιτροπών, είτε ως σύμβουλος Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων, ιδιωτικών και ημικρατικών.

Ο Γ. Κ. ήταν ένας από τους λίγους Έλληνες, που είχε επισκεφθεί όλα σχεδόν τα μεταλλεία του τόπου μας και πάμπολα του Εξωτερικού με αποτέλεσμα ν' αποκτήσει τεράστια πείρα σε θέματα ορυκτού πλούτου, που εντυπωσίαζε και τους πιο ειδικούς Έλληνες και ξένους. Ο Γ. Κ. για να μπορέσει να έχει υπεύθυνη γνώμη για το πολύπλοκο και δύσκολο θέμα, που αφορά στην ίδρυση δεύτερης Μεταλλουργικής μονάδας για παραγωγή αλουμίνας και αλουμινίου από ελληνικούς βωξίτες, επισκέφθηκε όλα τα μεγάλα εργοστάσια αλουμίνας και αλουμινίου στον κόσμο και μελέτησε τις συνθήκες λειτουργίας τους.

Τον εργατικότατο και φιλότιμο Γ. Κ. διέκρινε πάντοτε η σεμνότητα, η αντικειμενική κρίση, η γόνιμη κριτική και η ζωηρή τάση να μεταδώσει τον πλούτο των γνώσεών του στους άλλους και ιδιαίτερα στους νέους επιστήμονες. Έτσι, ο θάνατος του Γ. Κ. ήταν μια πολύ μεγάλη απώλεια για την Ελληνική Επιστήμη και Τεχνική.

Δημ: Α. Κισκύρας